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Protokół nr I/10 
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 

z dnia 29 listopada 2010 roku 
 

  
Sesja nr I/10 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 29 listopada 

2010 roku w godzinach od 13 do 15.45 w Sali Herbowej Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Pomorskiego.  
 
  

Punkt 1 
Otwarcie sesji i powitanie radnych 

 
Obrady I sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył p. Mirosław 

Batruch - Radny Senior. 
 

Sesję prowadzili: 
- p. Mirosław Batruch – Radny Senior, 
 

Stan radnych: 33 osoby. W sesji uczestniczyło 31 radnych wojewódzkich. 
 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu. 

 
Prowadzący obrady – p. Mirosław Batruch  - stwierdził, Ŝe obrady są 

prawomocne. Na liście obecności podpisanych jest 31 radnych. 
 
Prowadzący obrady – p. Mirosław Batruch  - przywitał nowo wybranych radnych 

i gości przybyłych na I sesję czwartej kadencji Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 

 
Punkt 2  

Sprawdzenie listy obecności i poinformowanie radnych  
o składzie sejmiku 

 
 Prowadzący obrady p. Mirosław Batruch sprawdził listę obecności. Stwierdził, 
Ŝe na sali obecnych jest 31 radnych.  
 
Prowadzący obrady p. Mirosław Batruch  stwierdził, Ŝe do Sejmiku Województwa 
Pomorskiego zostało wybranych 33 radnych. Skład sejmiku tworzy 19 radnych  
z ramienia PO, 7 z ramienia PiS, 3 z ramienia PSL, 3 z ramienia SLD, 1 z ramienia 
Komitetu Wyborczego Krajowa Wspólnota Samorządowa.  

 
Prowadzący obrady – p. Mirosław Batruch  – poinformował, Ŝe w dniu 29 

listopada 2010 r. zawiązał się Klub Radnych Platformy Obywatelskiej RP i Polskiego 
Stronnictwa Ludowego. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 
Prowadzący obrady – p. Mirosław Batruch  – poinformował, Ŝe w dniu 27 

listopada 2010 r. utworzony został Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość. Pismo w tej 
sprawie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
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Punkt 3  

Ślubowanie radnych 
 
 Prowadzący obrady p. Mirosław Batruch  odczytał rotę ślubowania. Następnie 
wszyscy radni kolejno wg listy obecności potwierdzili złoŜenie ślubowania 
wypowiedzeniem słowa „Ślubuję”.  
 
 Prowadzący obrady p. Mirosław Batruch  stwierdził, Ŝe ślubowania nie złoŜyli 
następujący radni:  

1. Pan Andrzej Bartnicki, 
2. Pan Zenon Odya. 

 
Punkt 4  

Zatwierdzenie porządku obrad. 
 

Radni nie zgłosili zastrzeŜeń do porządku obrad.  
Przewidywany porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 
 

Punkt 5 
Wystąpienie przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego III 

kadencji p. Brunona Synaka. 
 
Pan Brunon Synak – Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego III 
kadencji  
 
Szanowni Marszałkowie, Panie i Panowie Radni Województwa Pomorskiego, Szanowni 
Goście. Zastanawiałem się nad tym, dlaczego regulacje prawne na pierwszej sesji 
przewidują wystąpienie Przewodniczącego poprzedniej kadencji? Doszedłem do tego, Ŝe 
chodzi pewnie o symboliczne podkreślenie ciągłości władz samorządowych, decyzji, 
polityki regionalnej. I w tym duchu chciałbym parę zdań powiedzieć. Przede wszystkim 
bardzo serdecznie witam Panie i Panów Radnych, szczególnie gorąco witam tych, którzy 
na tej Sali są po raz pierwszy. Chciałbym Wam pogratulować. Przychodzicie tutaj po 
długiej, wyczerpującej kampanii, ale na twarzach waszych nie widać juŜ zmęczenia  
i martwienia się o to czy się wejdzie czy nie wejdzie? Na waszych twarzach widzę duŜo 
entuzjazmu i zapału do pracy na rzecz naszego województwa. Jak na Państwa patrzę to 
widzę ogromny potencjał. Nie ukrywam, Ŝe wcześniej w skrócie przejrzałem sobie wasze 
CV, bo ja nie wszystkich przecieŜ znam i z tego, co się zorientowałem kaŜdy z Państwa 
przychodzi tutaj z ogromnym potencjałem czy jak to się dzisiaj mówi z duŜym kapitałem 
społecznym. Chodzi o to, Ŝeby ten indywidualny potencjał przerodził się w bardzo duŜy 
potencjał zbiorowy 33 radnych. Jako socjolog wiem, Ŝe w stosunkach społecznych 
matematyka nie zawsze się sprawdza. Jeśli zsumujemy 33 radnych i ich moŜliwości, to 
niekoniecznie suma będzie stanowiła mądrość i potencjał czy jakość zbiorową. MoŜecie 
stanowić mniej niŜ 33 w swoich działaniach, a moŜecie stanowić więcej. Jak patrzę tutaj 
na prawą stronę i kolegów z dawnej opozycji i Piotra, to tak wygląda jakby się niezbyt 
wiele zmieniło, bo jednak większość była radnymi w poprzedniej kadencji, dokładnie 18 
radnych. 15 jest nowych. Myślę, Ŝe jest to doskonała proporcja, która obiecuje bardzo 
wiele i daje duŜo moŜliwości. Z jednej strony zapewnia stabilizację, a z drugiej i tego 
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oczekuje się zwłaszcza po nowych radnych: nową jakość, nowego ducha, nowe myślenie 
i z tej symbiozy mam nadzieje zrodzi się dobry owoc. Tym bardziej, Ŝe wśród nowych 
radnych jest wiele osób doświadczonych. Jest wieloletni prezydent Tczewa, dwaj 
wiceprezydenci. Jest były członek Zarządu Województwa – Pan Przemek Marchlewicz, 
który nie z naszej winy, a z rządzącej koalicji odszedł z Zarządu. Jest Pani Poseł 
Ostrowska. Jak patrzę na Panią Małgorzatę Ostrowską to mi się przypominają czasy 
połowy II kadencji. Najczarniejsze czasy w historii dotychczasowej Sejmiku, ale Pani 
Poseł była tą osobą, która tę barwę starała się nieco zmienić. Prowadziłem z Marszałkiem 
Kozłowskim częste negocjacje, bo tu co dzień była inna sytuacja i Pani Poseł bardzo 
rzeczowo podchodziła do dyskusji i to, co obiecywała to zawsze dotrzymywała. Ja myślę, 
Ŝe to doświadczenie będzie tutaj owocowało. Jest teŜ drugi warunek, który daje podstawy 
do optymizmu, a mianowicie zmieniła się trochę struktura płci. W poprzedniej kadencji 
było 7 Pań, a teraz jest 9. Nie wszystkie kluby zadbały o swoje Panie. Najbardziej 
konserwatywne okazało się Polskie Stronnictwo Ludowe, które jest wyłącznie w męskim 
skaldzie. SLD poprawił o 30% strukturę. Prawo i Sprawiedliwość obniŜyło pod tym 
względem strukturę, bo tylko jedna Pani, ale jak patrzę, nie będę chwalił prawej trony, bo 
byście Państwo mnie o megalomanię oskarŜali, ale mam nadzieję, Ŝe tych 9 Pań będzie 
znaczyło tyle w swojej pracy co najmniej 50% składu Sejmiku. I wreszcie trzecia cecha: 
wiek. Państwo jesteście w sumie nieco starsi od radnych w momencie rozpoczynania 
Sejmiku. Średnia wieku w poprzedniej kadencji w pierwszym dniu wynosiła 48,9. Dzisiaj 
wynosi 51,7. Państwo juŜ wiecie dlaczego nie kandyduje, bo bym znacznie tą średnią 
wieku podniósł. Wiek o niczym nie świadczy. Ja traktuje wiek wyłącznie w kategorii 
doświadczenia. Myślę, Ŝe tych paru młodych będzie dbało, Ŝeby perspektywę młodości 
zachować, a seniorzy będą dbali przede wszystkim o rozwagę i mądre decyzje. 
Chciałbym przede wszystkim złoŜyć najlepsze Ŝyczenia odwołując się do tego, co 
powiedziałem. Chciałbym Ŝyczyć, aby ten potencjał, który próbowałem w sposób 
skrócony i nieudolny opisać został maksymalnie wykorzystany. Chciałbym Ŝyczyć, aby 
dominująca w Sejmiku koalicja wsłuchiwała się dokładnie głęboko w głos opozycji, Ŝeby 
nie popełniła, a to moŜe grozić przy takiej przewadze grzechu pychy. Opozycji 
chciałbym Ŝyczyć, Ŝebyście traktowali głos koalicji rządzącej jako interes województwa, 
a nie o partyjność. Jestem przekonany, Ŝe dyskusje będą prowadzone w ramach, tak jak  
w ostatniej kadencji, granic kultury politycznej, Ŝe Państwo będziecie podejmowali 
wyłącznie mądre i dobre decyzje w najbliŜszym czasie waŜne decyzje: wybór nowych 
władz. Mam nadzieje, Ŝe ten skład Sejmiku będzie w swojej pracy, strukturze, 
odzwierciedlał w duŜym stopniu wielobarwność polityczna tego Sejmiku. Jednej rzeczy, 
której Wam zazdroszczę, której ja nie doczekałem, a Wy dostąpicie tego zaszczytu za 
mam nadzieje dwa, trzy miesiące, mianowicie przeniesienia do pięknej duŜej Sali,  
w której będą lepsze warunki. Nie jest to najwaŜniejsze, Ŝe jest ona duŜa i piękna. Jest to 
sala, w której rodziły się podstawy Solidarności, a Sejmik poprzedniej kadencji  
z pewnym wyprzedzeniem nadał jej imię ojca pomorskiej Solidarności, samorządności – 
Lecha Bądkowskiego. Pamiętajcie, Ŝe to imię zobowiązuje. Myślę, Ŝe wasze decyzje, Ŝe 
wasz sposób traktowania spraw pomorskich będzie w duŜej mierze wyrazem dziedzictwa 
tego wielkiego Pomorzanina, który zawsze powtarzał: „twarzą ku przyszłości”, a takŜe 
„dla bojaźliwych nie ma litości”. Podejmujcie decyzje odwaŜne, nie zapominając  
o dotychczasowym dorobku. Czerpcie z tego dorobku trzech kadencji to, co jest godne 
tego. Nie musicie wszystkiego przyjmować, a przed niektórymi elementami brońcie się. 
Nie chciałbym, Ŝeby wasz skład kończył tak jak poprzednia kadencja w 31 osobowym  
i Ŝyczę, Ŝebyście dotrwali do końca kadencji chyba, Ŝe ktoś w między czasie sam dokona 
wyboru parlamentarnego czy jakiegokolwiek innego. śyczę a Ŝebyście jak najszybciej,  
a jednocześnie w sposób bardzo rozwaŜny uchwalili budŜet województwa na rok 
następny, aby słuŜył on dobrze mieszkańcom i rozwojowi tego regionu. Troszczy się o to, 
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aby województwo pomorskie, by Sejmik Województwa, tak mi się wydaje, choć to moŜe 
nieskromnie brzmi przynajmniej jak dotychczas dobrze odbierany przez mieszkańców  
i inne regiony. śyczę wam, aby ludzie po tych 4 latach powiedzieli, Ŝe to byli dobrzy 
radni i nie zapominali, Ŝe myśmy ich wybrali, Ŝeby nikt, kto na was oddał głos tego nie 
Ŝałował. A wam Ŝyczę aby ta praca dawała wam jak najwięcej satysfakcji. Wszystkiego 
dobrego!           

  
Punkt 6 

Wystąpienia gości 
 
Z zaproszonych gości nikt nie zabrał głosu. 
  

Punkt 7 
Wybór członków komisji skrutacyjnej 

 
 Przewodniczący obrad p. Mirosław Batruch  zarządził zgłaszanie kandydatów na 
członków komisji skrutacyjnej. Zostali zgłoszeni następujący kandydaci:  
1. p. Ryszard Jędrzejczak,  
2. p. Hubert Lewna, 
3. p. Ryszard Świlski, 
4. p. Mariusz Falkowski. 
 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 
 

Radni nie zgłosili sprzeciwu do zaproponowanych kandydatów.  
 

Przewodniczący obrad p. Mirosław Batruch  zarządził głosowanie składu komisji 
skrutacyjnej. Wynik głosowania: „za” - 31 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych. Przewodniczący obrad p. Mirosław Batruch  uznał, Ŝe skład 
komisji skrutacyjnej został ustalony jednogłośnie obejmując następujących radnych:  
1. p. Ryszard Świlski, 
2. p. Mariusz Falkowski, 
3.  p. Ryszard Jędrzejczak,  
4. p. Hubert Lewna. 

 
Przewodniczący obrad p. Mirosław Batruch  zarządził 5 minut przerwy na 

ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej.  
 

Punkt 8 
Informacja o ukonstytuowaniu się komisji skrutacyjnej 

 
Obrady po przerwie wznowił p. Mirosław Batruch .  
 
Radny p. Ryszard Świlski poinformował radnych o ukonstytuowaniu się komisji 

skrutacyjnej: 
1. przewodniczący – Ryszard Świlski 
2. członek komisji –  Mariusz Falkowski 
3. członek komisji – Ryszard Jędrzejczak 
4. członek komisji – Hubert Lewna. 
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Punkt 9 

Wybór Przewodniczącego 
Sejmiku Województwa Pomorskiego 

 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej p. Ryszard Świlski  zarządził zgłaszanie 
kandydatów na funkcję Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 

W imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej radny p. Jacek 
Bendykowski zgłosił kandydaturę radnego p. Jana Kleinszmidta na funkcję 
Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego. Wniosek stanowi załącznik nr 5 
do protokółu.  

Radny p. Jan Kleinszmidt wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego 
Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 

Innych kandydatur radni nie zgłosili.  
 
Przewodniczący obrad p. Mirosław Batruch  zamknął listę kandydatów.  
 
Przewodniczący obrad p. Mirosław Batruch stwierdził, Ŝe Jan Kleinszmidt  

wyraził zgodę na kandydowanie na stanowisko Przewodniczącego Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. 
 
Pan Radny Jacek Bendykowski –  
 
Klub Platformy Obywatelskiej i Polskiego Stronnictwa Ludowego desygnował na 
funkcję Przewodniczącego Sejmiku – Pana Jana Kleinszmidt. Szanowni Państwo. Jan 
Kleinszmidt ma 45 lat. Jest Ŝonaty, posiada dwóch synów. Jest absolwentem WyŜszej 
Szkoły Zarządzania w Słupsku na kierunku zarządzanie i marketing. Przez 3 kadencje był 
radnym miasta Bytowa i w poprzedniej kadencji 2006 - 2010 radnym Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. Zasiadał w Komisji Rewizyjnej, BudŜetu i Finansów, 
Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej. Pełnił wreszcie funkcję 
Wiceprzewodniczącego Sejmiku. Od roku 2002 jest Członkiem charytatywnego Zarządu 
Nazaret. Jest prywatnym przedsiębiorcą. Szanowni Państwo. Wybór dziś na stanowisko 
Przewodniczącego Sejmiku stanowić będzie symbol kontynuacji działalności Pana 
profesora Brunona Synaka w samorządzie pomorskim. Myślę, Ŝe inna rekomendacja  
w tej sytuacji nie jest potrzebna. Dziękuję bardzo.  
 

Przewodniczący obrad p. Mirosław Batruch zarządził zadawanie pytań do 
kandydatów. 
 
Pan Radny Adam Śliwicki –   
 
Jak Kolega będzie traktował opozycję w Sejmiku? Bo Sejmik to nie tylko Platforma 
Obywatelska.  
 
Pan Radny Jan Kleinszmidt –  
 
Mam zamiar kontynuować tą metodę pracy z poprzedniej kadencji. Rozmowy  
 z wszystkimi radnymi i uwzględniać wszystkie głosy. 
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Pan Radny Piotr Zwara – 
 
§12 pkt 4 Regulaminu mówi, Ŝe kandydaci powinni wyrazić zgodę na kandydowanie, 
przedstawić koncepcję pracy Sejmiku oraz udzielić odpowiedzi na pytania radnych. 
Najpierw powinniśmy usłyszeć coś o koncepcji, a później ewentualnie później  
w nawiązaniu do tej koncepcji zadawać pytania. 
 

Przewodniczący obrad p. Mirosław Batruch poprosił o przedstawienie obu 
kandydatów koncepcji pracy Sejmiku.  
 
Pan Radny Jan Kleinszmidt –  
 
Panie Marszałku, Panie Przewodniczący, Panie Profesorze. Pragnę serdecznie 
podziękować Przewodniczącemu Klubu Platformy Obywatelskiej i Polskiego 
Stronnictwa Ludowego – Jackowi Bendykowski za przedstawienie mojej kandydatury. 
Ze swojej strony chcę zapewnić, Ŝe jeśli zostanie mi powierzona funkcja 
Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego to moja wiedza i doświadczenie, 
szczególnie zdobyte to podczas 3 – letniego terminowania jako Wiceprzewodniczący 
Sejmiku Pana Profesora zostanie spoŜytkowana na sprawną i skuteczną pracę samorządu 
województwa pomorskiego. Pragnę kontynuować model pracy z poprzedniej kadencji, 
polegający na bliskiej współpracy ze wszystkimi radnymi. Będę się starał dotykać 
upartyjnienia rady dla dobra naszego województwa, a szczególnie dla dobra pracy 
Sejmiku. Za najwaŜniejsze i pilne zadanie na dzień dzisiejszy uwaŜam powołanie komisji 
merytorycznych rady tak, aby moŜna było przystąpić do niezwłocznej pracy nad 
budŜetem województwa pomorskiego, Ŝeby była moŜliwość przyjęcia go jeszcze w tym 
roku. Podstawowe zasady pracy, które chciałbym wdraŜać to: organizowanie regularnych 
spotkań Sejmiku raz w miesiącu, konsultowanie wszystkich waŜnych problemów czy 
spraw związanych z Konwentem Seniorów. Oczywiste wydaje mi się wspieranie 
aktywnego uczestnictwa radnych Sejmiku Województwa Pomorskiego w Ŝyciu 
województwa. Chciałbym, aby Sejmik Województwa był waŜnym i silnym organem 
samorządu, cieszył się dobrą opinia i dbał o dobro mieszkańców samorządu 
województwa pomorskiego. Dziękuję bardzo.     
 
Pani Radna Anna Gwiazda –  
 
Czy będzie Pan popierał inicjatywy radnych opozycji? Czy nie będzie tak jak  
w poprzedniej kadencji, Ŝe okazywało się, Ŝe w roku śuław zabytki śuław mają barwę 
polityczną? Moje wszystkie inicjatywy na ten temat były skutecznie blokowane. Czy 
mogę tego samego oczekiwać?  
 
Pan Radny Jan Kleinszmidt –  
 
Będąc Wiceprzewodniczącym Sejmiku to nie przypominam sobie na forum Konwentu 
Seniorów były dyskutowane. Nie zgłaszał ani Przewodniczący Klubu PiS tych inicjatyw 
ani Wiceprzewodniczący Sejmiku z PiS. Dziękuję. 
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Pan Radny Lech śurek – 
 
Panie Przewodniczący, Panie Marszałku, Wysoka Rado, Drogi Janie. Gratuluję Ci 
wybory przez Klub. Do kompetencji Sejmiku naleŜy prowadzenie polityki regionalnej  
i polityki zagranicznej. To są niezwykle waŜne kompetencje, które powinny być 
realizowane. Jakie są twoje cele? Pytam w szczególności o rolę twoją w Związku 
Województw? Ja przypominam tylko, Ŝe za kadencji Pana Przewodniczącego Brunona 
Synaka Pan Profesor był członkiem Komitetu Regionów. To jest teŜ niezwykle waŜna 
rzecz. Powinniśmy silnie wałczyć o miejsce tam. Proszę o przedstawienie w kilku 
słowach cele polityki regionalnej zagranicznej. 
 
Pan Radny Jan Kleinszmidt –  
 
Nie wyobraŜam sobie, Ŝe jako Przewodniczący Sejmiku nie wspierać działań 
przedstawicieli, którzy zostaną wybrani do Zarządu Województw RP. Tym bardziej, Ŝe  
w składzie Sejmiku są doświadczeni samorządowcy jak choćby Grzegorz Grzelak. 
Rozmawiałem z Panem Przewodniczącym Klubu PO i PSL, Ŝeby objąć Komisje 
Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej czy Kolega Radny Jacek Bendykowski, 
który ma doświadczenie w pracy w Zarządzie Województw RP.  
    

Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny p. Ryszard Świlski  poinformował 
radnych o sposobie głosowania. Komisja skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne na 
przewodniczącego sejmiku.  
 
 Po zakończeniu głosowania przewodniczący obrad radny p. Mirosław Batruch  
ogłosił 5 minut przerwy na obliczenie głosów.  
 
 Obrady po przerwie wznowił radny p. Mirosław Batruch.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny p. Ryszard Świlski  odczytał protokół 
komisji skrutacyjnej z wyborów przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego. 
Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny p. Ryszard Świlski  stwierdził, Ŝe 
wobec uzyskania bezwzględnej większości głosów „za” radny p. Jan Kleinszmidt został 
wybrany przewodniczącym Sejmiku Województwa Pomorskiego. Uchwała w sprawie 
wyboru Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego stanowi załącznik nr 7 
do protokołu.  

 
Punkt 10 

Przekazanie przewodniczenia obrad wybranemu przewodniczącemu 
sejmiku  

 
Dalsze prowadzenie obrad przejął p. Jan Kleinszmidt – Przewodniczący Sejmiku 

Województwa Pomorskiego.  
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Pan Przewodniczący Jan Kleinszmidt – 
 
Dziękuję wszystkim za okazane zaufanie i wybór mnie na Przewodniczącego Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. Dziękuję za moŜliwość współpracy z wami dla dobra 
naszego regionu i samorządu. Mówi się często, Ŝe nie ma ludzi niezastąpionych z pełnym 
przekonaniem wiem, Ŝe tak nie jest. Są takie sytuacje i momenty, jak ten obecny,  
w którym zaczynam rozumieć, Ŝe nie wszystkich da się zastąpić, Ŝe Sejmik bez Pana 
Profesora będzie inny. Przejmując obowiązki Pana Przewodniczącego z rąk Pana 
Profesora Synaka zdaje sobie sprawę, jak trudno jest przejmując obowiązki z Pana 
Profesora Synaka. Jakie odpowiedzialne zadanie stoi przede mną. Wiem, Ŝe poprzeczka 
postawiona przez dotychczasowego Przewodniczącego zawieszona bardzo wysoko  
i z pewnością będzie trudno zbliŜyć się do tych znanych wszystkich wysokich 
standardów. Mam przy tej okazji wielką nadzieję, Ŝe nadal przez kolejne lata zarówno ja 
jak i Państwo będziemy mogli korzystać z tego ogromnego doświadczenia i wiedzy  
i kompetencji Pana Przewodniczącego. Przed nami nowa kadencja 4 lata pracy dla dobra 
Pomorza i jego mieszkańców. Kolejne lata pracy nad pozycją regionu w całym kraju  
i Europie. Jestem przekonany, Ŝe uda nam się utrzymać szybkie tempo unowocześniania, 
modernizacji i przebudowy gmin, powiatów i całego województwa. Jestem przekonany, 
Ŝe uda nam się pogłębić wspólną współpracę samorządów wszystkich szczebli. Przy tej 
okazji składam serdeczne gratulacje z okazji wyborów do Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. Wiem, Ŝe są rzeczy, które nas róŜnią ale wiem, Ŝe wszyscy chcemy  
i będziemy skutecznie pracować nad dobrem województwa pomorskiego. Tego Ŝyczę 
Państwu i sobie.  
  

Punkt 11 
Ustalenie dalszego porządku obrad 

 
 Przewodniczący p. Jan Kleinszmidt zaproponował następujący dalszy ciąg obrad 
I sesji:  

1. Wybór wiceprzewodniczących Sejmiku Województwa Pomorskiego. 
2. Głosowanie (na jednej karcie). 
3. Ogłoszenie wyników głosowania. 
4. Stwierdzenie podjęcia uchwały.  

 
Pan Radny Mariusz Falkowski – 
 
Chciałbym zgłosić wniosek o przełoŜenie punktu wybór Wiceprzewodniczących 
Sejmiku. W związku z tym, Ŝeby dać sobie czas na konsultacje, aby z grupą radnych SLD 
teŜ się odbyły i o byśmy zrobili to łącznie z wyborem Marszałka za tydzień.  
 
Pan Radny Jerzy Barzowski –  
 
Chciałbym, abyśmy dzisiaj dokonali wyboru Wiceprzewodniczących. Dziękuję. 
 
Pan Radny Jacek Bendykowski – 
 
Proponowałbym, Ŝebyśmy przekonsultowali to. I stąd proszę o 10 minut przerwy  
i spotkanie Klubu w gabinecie Pana Przewodniczącego.  
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Przewodniczący p. Jan Kleinszmidt zarządził 10 – minutową przerwę.  
 
Przewodniczący p. Jan Kleinszmidt wznowił obrady po przerwie.   
 
 Przewodniczący p. Jan Kleinszmidt zamknął dyskusję nad punktem dotyczącym 
porządku obrad. 
  

Punkt 12 
Zatwierdzenie ustalonego porządku obrad i jego realizacja 

 
Przewodniczący Sejmiku p. Jan Kleinszmidt poinformował, Ŝe porządek obrad  

z punktu 11 został zatwierdzony i przeszedł do jego realizacji. 
 

1. Wybór wiceprzewodniczących Sejmiku Województwa Pomorskiego. 
 

Przewodniczący Sejmiku p. Jan Kleinszmidt zarządził zgłaszanie kandydatów na 
funkcję Wiceprzewodniczących Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 

W imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej radny p. Jacek 
Bendykowski zgłosił kandydaturę radnego p. Marka Biernackiego na funkcję 
Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego.  

Radny p. Marek Biernacki wyraził zgodę na kandydowanie na 
Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego.  

 
W imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej radny p. Jacek 

Bendykowski zgłosił kandydaturę radnego p. Dariusza Męczykowskiego na funkcję 
Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego.  

Radny p. Dariusz Męczykowski wyraził zgodę na kandydowanie na 
Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 

W imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość radny p. Jerzy Barzowski 
zgłosił kandydaturę radnego p. Piotra Zwary na funkcję Wiceprzewodniczącego Sejmiku 
Województwa Pomorskiego.  

Radny p. Piotr Zwara wyraził zgodę na kandydowanie na 
Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego.  

 
W imieniu Sojuszu Lewicy Demokratycznej radny p. Mariusz Falkowski zgłosił 

kandydaturę radnej p. Małgorzaty Ostrowskiej na funkcję Wiceprzewodniczącego 
Sejmiku Województwa Pomorskiego.  

Radna p. Małgorzata Ostrowska wyraziła zgodę na kandydowanie na 
Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego.  

 
Innych kandydatur radni nie zgłosili.  
 
Przewodniczący Sejmiku p. Jan Kleinszmidt zarządził głosowanie nad 

wnioskiem w sprawie zamknięcia listy kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczących 
Sejmiku. Wynik głosowania: 27 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 
„wstrzymujących się”. 
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Przewodniczący Sejmiku p. Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe wniosek  
o zamknięcie listy kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczących Sejmiku został 
przyjęty.  

 
Przewodniczący Sejmiku p. Jan Kleinszmidt stwierdził, Ŝe Marek Biernacki, 

Dariusz Męczykowski, Piotr Zwara, Małgorzata Ostrowska wyrazili zgodę na 
kandydowanie na stanowisko Wiceprzewodniczących Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. 
 
 Przewodniczący Sejmiku p. Jan Kleinszmidt zarządził 5 minut przerwy na 
ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej.  
 

Przewodniczący Sejmiku p. Jan Kleinszmidt zarządził zadawanie pytań do 
kandydatów. 
 
 Radni nie zadali pytań kandydatom.  
 

Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny p. Ryszard Świlski  poinformował 
radnych o sposobie głosowania. Komisja skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne na 
wiceprzewodniczących sejmiku.  
 
 Po zakończeniu głosowania przewodniczący obrad radny p. Jan Kleinszmidt 
ogłosił 15 minut przerwy na obliczenie głosów.  
 
 Obrady po przerwie wznowił radny p. Jan Kleinszmidt.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny p. Ryszard Świlski  odczytał protokół 
komisji skrutacyjnej z wyborów Wiceprzewodniczących Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej radny p. Ryszard Świlski stwierdził, Ŝe 
wobec uzyskania bezwzględnej większości głosów „za” radni p. Marek Biernacki, 
Dariusz Męczykowski, Piotr Zwara zostali wybrani Wiceprzewodniczącymi Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. Uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących 
Sejmiku Województwa Pomorskiego stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  
 

Punkt 13 
Przyjęcie wniosków. 

 
Pan Radny Przemysław Marchlewicz –  
 
Czy w dzisiejszym punkcie będzie moŜliwość złoŜenia interpelacji? 
 
Pan Wiceprzewodniczący Jan Kleinszmidt – 
 
W dzisiejszym porządku obrad nie ma przewidzianego punktu. Na następnej sesji. 
 
Pan Radny Przemysław Marchlewicz –  
 
Dziękuj bardzo.  
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Pan Marszalek Mieczysław Struk – 
 
Chciałbym podziękować za wieloletnią współpracę Panu Brunonowi Synakowi – 
Przewodniczącemu Sejmiku przez większość kadencji, które tutaj spędził. Wprawdzie od 
poprzedniego składu Pan Profesor otrzymał juŜ upominki, ale dzisiaj był uprzejmy 
pojawić się i wygłosić do nas bardzo miłe słowa. Mam nadzieje, Ŝe będą to prorocze 
słowa, zwłaszcza jeśli chodzi o współpracę opozycji i koalicji rządzącej. Ja chcę mu 
wręczyć upominek, o którym Brunon Synak mówił kilka razy. OtóŜ dla 
niewtajemniczonych w swojej ksiąŜce opisał bardzo interesujący przypadek, który brzmi 
jak anegdota. Kiedy otrzymał na jednym z międzynarodowych forów prezent od 
Rosjanina w postaci rosyjskiego zegarka. I wówczas Bronek odpowiedział przytomnie, 
Ŝe jego ojciec został kiedyś pozbawiony dwóch zegarków przez rosyjskich Ŝołnierzy  
i traktuje zegarek jako zwrot, choćby jednego. Dzisiaj chciałbym mu przekazać drugi 
zegarek marki rosyjskiej.  
 
Pan profesor Brunon Synak – 
 
Bardzo dziękuję. Widzę, Ŝe juŜ nie mogę częściej pojawiać się w tym budynku, bo 
zawsze dostaje jakieś prezenty. Tak było faktycznie z tym zegarkiem. Dostałem ten 
zegarek od wicemera Sanki Petersburga. Pan Marszałek trochę przeinaczył. 
Powiedziałem, Ŝe sprawiedliwości dziejowej stało się zadość. Serdecznie dziękuję i Ŝyczę 
Wam wszystkiego dobrego. 
 
Wiceprzewodniczący Sejmiku podziękowali za wybór i obiecali rzetelną współpracę.  
 

Punkt 14 
Ustalenie terminu kolejnej sesji w celu wyboru 

Marszałka Województwa Pomorskiego 
 

 Przewodniczący Sejmiku p. Jan Kleinszmidt poinformował radnych, Ŝe po 
konsultacjach II sesję Sejmiku Województwa Pomorskiego w celu wyboru marszałka 
województwa, zwołuje na dzień 06 grudnia 2010 roku na godzinę 11.  
   
 

Punkt 15 
Zakończenie obrad 

 
Na tym Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p. Jan 

Kleinszmidt  zakończył obrady I sesji.  
 

Protokół  na podstawie  
zapisu cyfrowego sporządziła: 
Małgorzata Polakiewicz 
 
                                                                                                      Jan Kleinszmidt  
                                                                                                 Przewodniczący Sejmiku 

Województwa Pomorskiego 
 
 


